

周南：反華勢力煽「佔中」 謀奪香港管治權

倘有人企圖令港變「顛覆基地」 中央必干預



原新華社香港分社社長周南昨日接受港媒訪問時批評，內外反華勢力煽動「佔中」，企圖篡奪香港管治權，中央絕不容許。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）基本法規定特首普選候選人須由提名委員會提名產生，但反對派就鼓吹以違法的「佔領中環」，迫使政府接受他們不符合基本法的「公民提名」。原新華社香港分社社長周南在接受香港傳媒訪問時批評，「佔領中環」違反香港法治，也說明了香港的內部和外部反華力量，企圖篡奪特區政府管治權，這是不能被容許的。他並強調，「不能夠容許香港在民主的幌子下，變成顛覆大陸社會主義政權的基地。如果出現這樣情況，中央必須要干預。」（尚有相關新聞刊A2版）



1985年5月27日，時任中國外交部副部長的周南（前右）與當時英國駐華大使伊文思分別代表兩國政府在北京互換《中英關於香港問題的聯合聲明》批准書。

香港反對派威脅，倘特區政府拒絕接納他們提出的所謂「公民提名」，就會違法「佔領中環」。今年是中英聯合聲明簽署30周年。親歷中英談判過程的中方代表團團長、原新華社香港分社社長周南在北京接受了香港傳媒訪問。他批評香港反對派鼓吹的「佔領中環」危害香港法治，是反華力量意圖篡奪香港的管治權。

正視內外合謀 阻「港獨」搞顏色革命

他說：「『佔中』這個口號的提出，就是不合法的，就是違反香港這個法治社會。這就說明了香港的內部和外部的反華力量，其中的一部分人，是圖謀篡奪對香港特區的管治權，這是不能被容許的。」

周南形容，香港回歸後，「總體上是朝着穩定繁榮路子走，但當中不斷有起伏波折，說明了這種內外的反華力量，一直沒有停止活動，『你能夠正確的對待它這個力量，它就慢慢的收縮，否則它就寸進尺，愈來愈囂張，甚至打出要搞『顏色革命』、打出要搞『香港獨立』的旗號。」

他並呼籲香港人，尤其是年輕人要理性分析，按法治原則面對目前的局勢，不要輕易受鼓動，「我們希望香港的市民，都能理性地按照法治的觀念來對待這事情，而且希望青年不要受到蠱惑，不要受到煽動。是有些人想利用青年的一時衝動，損害他們的未來的事業。」

鄧公遠見卓識 保留中央必要權力

周南在訪問中又指出，不要認為香港回歸以後，「一切事都交給香港人處理，中央一點不過問就萬事大吉了，」（這是）沒有自我安慰的根據」。已故國家領導人鄧小平在生時早已預見，香港在回歸後可能會出現動亂的因素，為此，中央保留直接處理香港事務的權利。

周南說：「他（鄧小平）講一般情況下，我們沒有必要去干預香港高度自治範圍內的事，但是中央必須保留一定的權利。否則的話會引起動亂，會不利於香港的繁榮穩定。」

駐軍象徵主權 亦防止港發生動亂

被問及中央如何應對動亂的發生，周南表示，根據基本法第十八條規定，如果香港發生動亂，中央有權宣布戒嚴，「在駐軍問題上，鄧小平還講，除了是主權的象徵之外，他還有一個功能，就是制止可能發生的動亂，即便發生了，也便於處理。」

他續說，如果香港發生了損害國家根本利益的事情，中央的「干預」是好事，「如果香港發生了損害國家根本利益的事情，你中央干預不干預？而且，不能夠容許香港在民主的幌子下，變成顛覆大陸社會主義政權的基地，如果出現這樣情況，中央必須要干預，那就由亂而治，這樣的干預是好事。」

周南最後在訪問中指出，基本法二十三條是根據不允許香港作為顛覆大陸基地而制訂，二十三條遲早要落實，這樣才能體現基本法得以全面貫徹落實。



1984年，時任中國副外長周南與當時港督尤德出席中英就香港前途問題舉行的第三輪會談。

鄧小平：中央須保留干預權力

已故國家領導人鄧小平曾多次表明，「一國兩制」首先是「一國」前提下的「兩制」，「一國」是很大的前提，沒有這個大前提，就談不上「兩制」，而高度自治並不是「完全自治」，是中央賦予和基本法限定的高度自治，中央必須保留在必要時進行干預的權力。他又說過，不能允許把香港變成顛覆中央人民政府和社會主義的基地，「如果香港發生動亂，中央政府就要加以干預，由亂變治。」

港享「高度自治」非「完全自治」

鄧小平在上世紀80年代表示，「一國兩制」必須是「一國」前提下的「兩制」，「一國」是個大前提、大主體。」特區享有的「高度自治」權不是特區所固有的，而是由中央賦予的，「高度自治」並不是「完全自治」。

鄧小平論「一國兩制」一書談到國家與香港特區的關係時，鄧小平指出，中央不需要干預屬於特區自治範圍內的事務，同時中央又必須保留在必要時進行干預的權力，「切不要以為香港的事全由香港來管，中央一點都不管，就萬事大吉了，這種想法不實際，」沒有這種自我安慰的根據。」

鄧小平認為，對特區事務採取無所作為、一味放任自流的態度是行不通的，「那就理應充分發揮自己的主導作用，該管的事就理直氣壯地管起來，而不為各方發出的噪音所左右。」

他表示，「如果中央把什麼權力都放棄了，就會出現一些混亂，損害香港利益。因此，保持中央的某些權力，對香港是利無害的，」中央確實不預干預特區的具體事務，但是，特區是不是也會發生危害國家根本利益的事情呢？到那個時候，北京過不過問？」

鄧小平直言，「有些人擔心干預，問題是這些干預如果是有利於香港人的利益，有利於香港的繁榮和穩定，為什麼不歡迎呢？」

發生動亂 就須干預 由亂變治

鄧小平在上世紀80年代《中英聯合聲明》簽署之初也指出，「總會有人要搞亂」，不要以為香港沒有破壞的因素、動亂的因素，中央必須保留在必要時進行干預的權力，就是不能允許把香港變成顛覆中央人民政府和社會主義的基地，「如果香港發生動亂，中央政府就要加以干預，由亂變治。」

鄧小平其後一再強調：「某種動亂的因素、搞亂的因素、不安定的因素，總會是有的。」他表示，「要知道製造動亂是很容易的，」總會有人會搞亂的，問題是不要使他們成氣候。」

鄧小平曾提醒官員，「切不要以為（香港）沒有破壞力量。這種破壞力量可能來自這個方面、那個方面。如果香港發生動亂，中央政府就要加以干預，由亂變治……如果把香港變成一個在『民主』的幌子下反社會主義及大陸的基地，怎麼辦？中央就要干預，不干預就越搞越大。」

他重申，中央必須保留在必要時進行干預的權力，除了國防、外交由中央管轄外，還要加上一條，就是不能允許把香港變成顛覆中央人民政府和社會主義的基地。

鄧小平還提到，要搞普選也必須按照循序漸進的原則，一步一步地來，否則將造成動亂，破壞香港的穩定和繁榮，基本法也據此作出了相應規定。

特稿

香港文匯報 記者 鄭治祖

各界：「佔中」違法敗德 阻普選落實

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）周南昨日在接受香港傳媒訪問時批評「佔中」違法。本港多名政界人士表示，「佔中」不僅違反法律和道德，更會阻礙普選的落實。

「佔中」發起人之一戴耀廷昨日聲稱，「佔中」的目標是希望中央政府「落實普選承諾」，「完全無意挑戰中華人民共和國的主權地位」，又稱周南的講話，是中央對「全民投票日」以至「七一遊行」所發動的媒體戰，「嚇香港人」，或帶來反效果。

另一「佔中」發起人之一陳健民聲言，他對周南批評他們是「反華勢力」感到「難以理解」，因為「佔中」是「爭取港人治港範疇」的事，「與已故國家領導人鄧小平理念一致」。

譚惠珠：亂局必嚇走外資

港區人大代表、香港基本法委員會委員譚惠珠昨日批評，「佔中」對普選毫無好處，因其本質就是在違背基本法的情況下普選，如將「公民抗命」及「三軌方案」綑綁等。

她說，「佔中」者或是「天要下雨」，最後都會「佔中」，但最重要是其他人拒絕並反對「佔中」，就已經把「佔中」孤立了。

陳勇：支持當局依法執法

港區人大代表、新界社團聯會理事長陳勇指出，大律師公會及律師會早已表明「佔中」違法，而法律是最低的道德標準，故「佔中」同時違反法律和道德。他坦言，很多街坊都認為毋須和「佔中」講太多，「犯法就係犯法」，並支持有關部門依法執法。

黃玉山：表達訴求須合法
港區人大代表、香港公開大學校長黃玉山指出，本港有言論自由和集會自由，但更重要的是法治社會，訴求應通過合法途徑去表達。被問及公大師生若煽動或參與「佔中」會如何處理時，他強調無論是學生或是市民，都應以合法方式表達意見。

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2014年6月
星期日
8
大多多雲 幾陣驟雨
甲午年五月十一廿四夏至 氣溫27-31°C 濕度：75-95%
港字第23472 今日出紙3疊7大張 港售7元



「佔中」搞手公然勾結「台獨」勢力
香港激進反對派「佔領中環」煽動港人違法抗命，更屢屢勾結外部勢力，曾多次赴台會「台獨」分子「求救」，並邀請他們來港，向對方「求救」，更曾聲言台灣「佔院」和「佔中」會發展出互動。
過去一年多，雖然反對派總動員鼓動港人「違法佔中」，惟支持者卻寥寥可數。眼見勢危，「佔中」主事者多次赴台以「交流」為名，向「台獨」分子「班馬求援」。
去年10月，有所謂「台獨理論大師」之稱的林濁水，在反對派邀請下來港宣傳其「台獨」理論，其間稱會支持「佔中」。同月，工黨主席李卓人、「佔中」發起人之一的朱耀明及「真普選聯盟」召集人鄭宇碩跑到台灣與著名「台獨」分子、民進黨前主席施明德座談「求救」。施明德其後曾在記者會上聲稱，他會出面邀請台灣「愛好民主人士」共同簽署「佔中」理念書，更會派人來港參與「佔中」。
聲稱「佔院」「佔中」理念一致
今年2月，民主黨一連兩天在烏溪沙青年營舉辦「佔中訓練營」，透過有「台獨」背景的林濁水、林啟驊教授所謂「非暴力抗爭」。其中，林啟驊更是台灣「反服貿佔院」行動搞手之一，並曾任社民連前主席陶君行助理。
在台灣早前發生的「反服貿」運動中，兩名學生代表林飛帆和陳為廷，曾在不同場合多次公開表明是「台獨」學生，「佔院」行動在台灣便被民眾批評借反服貿搞「台獨」。在示威第五日，「佔中」秘書處就發出公開信，聲稱「佔中」對台灣學生成功「佔領」立法院，與香港「佔中」理念一致，並「深感激勵」。
其間，公民黨前立法會議員陳淑莊及多個香港反對派組織，包括「學民思潮」、學聯等的成員，都到台灣「支援」「佔院」的學生。「佔中」發起人、學聯邀請這些「台獨」學生來港作所謂「分享佔領經驗」。「學民思潮」召集人黃之鋒，在「反服貿」運動後也赴台灣，與林飛帆和陳為廷等閉門密會。
「佔中」發起人之一陳健民更公然稱，可能會「效法」台灣學生「佔領」立法院。其後，學聯、「學民思潮」等更聲言要「提早佔中」。「佔中」與「台獨」勢力合流勢將為香港帶來嚴重的毒害。

香港文匯報 記者 鄭治祖

